



## 我的社区我做主

### 潍坊社区家长学校沙龙活动暨“潍声素”儿童议事会成立仪式

最近,潍坊票选出了专属于“潍声素”儿童议事会的 LOGO,这个 LOGO 不仅代表了所有“潍声素”们的心声,更代表了孩子们对参与潍坊儿童议事会的期待。日前,“潍声素”儿童议事会成立,这场别开生面的家、校、社的联动活动给了潍坊儿童们更多的舞台,更大的空间。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and “注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示精神,贯彻上海市妇女联合会文件沪妇“2020”43 号文件关于上海市第 17 届家庭文化节暨第 22 届家庭教育宣传周的相关精神,弘扬家庭文明新风,共创城市美好,9 月 11 日下午,浦东新区潍坊新村街道妇女儿童工作委员会在潍坊社区文化活动中心一楼,举办了“潍坊社区家长学校沙龙活动暨“潍声素”儿童议事会成立仪式”。

活动邀请到了上海市儿童友好社区评审、上海青年管理干部学院(上海团校)讲师、上海社会工作者协会副秘书长王鑫;浦东新区妇联副主席王丽蓉;潍坊新村街道党工委委员、办事处副主任丁玲;浦东新区妇联家庭儿童工作部部长胡晓红到场参加。由社区家长学校及议事会骨干家庭徐文莉、韦志馨母女主持,潍坊社区 6 所小学和初中学校代表、社区家长学校骨干家庭及“潍声素”儿童议事会家庭等 50 余人共同参与。

街道率先在社区培养一批热爱家庭教育、愿意为居民服务的家庭教育骨干学员,作为社区家庭教育指导服务点的引领者,提升社区家庭教育服务质量,让潍坊社区家长学

校成为社区家庭教育指导者成长的摇篮,这是“父母加油站”社区家长学校成立的初衷。以“成就学习型家长,助力社区家庭教育”为抓手,让更多家庭共同参与社区治理,提升街道儿童友好社区的温度。

今年暑假期间,除了社区家长学校举办的“红色家庭日 家庭学四史”8 场主题活动:“百年音符:历史的回响”“童心向党 奋斗有我”“百年音符:历史的回响(第二场)”“共读红色经典 共忆飞扬童年”“聆听抗敌故事 守护共同家园”“聆听老兵故事 弘扬奉献精神”“聆听船长故事 感受浦江巨变”“聆听党史故事,感受中国发展”等,另外还有四场家庭学“四史”活动。

参加了“红色家庭日 家庭学‘四史’”的社区家庭代表徐文莉家庭、孙友宝、孙嘉艺祖孙等代表,畅谈了上一阶段参与“红色家庭日 家庭学‘四史’”的感受。他们说,和孩子参与过很多社区的活动,真正体会到一个孩子的成长离不开家庭、学校、社会的共同努力,我代表社区全体家长感谢社区细致的安排,让孩子们在享受每一次活动乐趣的同时,可以增长见识、收获成长,聆听许多令人敬佩的长辈分享他们的奋斗故事。

活动受到了社区家长、辖区学校的积极参与和大力支持,充分发挥家、校、社合作的成效,打造成为潍坊社区家庭教育的特色品牌。系列活动计划下半年持续举办,让更多家庭参与,更多孩子受益。

为了更好的提升社区家长学校服务品质,打造最贴近需求、最受欢迎的社区家庭学校,在沙龙活动中,在场的家长、学校老师畅

所欲言,聊自己参加过社区活动的感想,谈未来活动的期望。一个孩子的成长离不开家庭、学校、社会的共同努力,希望孩子们在享受每一次活动乐趣的同时,可以增长见识、收获成长。

儿童议事会代表陈愉同学现场跟大家交流了他参加儿童议事会,参与“儿童友好地图”捉虫活动的感受。提出了在“捉虫”的过程中,儿童关注的是有没有拼音,是否能看懂。还有一个是地图有没有标明“警察局”,在遇到危险的时候,要知道去哪求助。这是成年人设计的时候想不到的角度,新升级的“儿童友好地图”2.0 版本完全满足了儿童们的期待。

此外,本次“潍声素”儿童议事会 LOGO 设计,完全向每个成员征集,再由成员们自己票选最喜欢的 LOGO。得票最高的 LOGO 设计者金悦祺对于自己的设计能够得到大家的喜爱感到非常荣幸,也增强了对自己的信心。

活动最后,上海市儿童友好社区评审王鑫、浦东新区妇联家庭儿童工作部胡晓红部长为议事会成员颁发证书,并为孩子们佩戴上了精致的儿童议事会“logo 徽章”。浦东新区妇联副主席王丽蓉,潍坊新村街道党工委委员、办事处副主任丁玲共同为“潍声素”儿童议事会正式成立揭牌!

本次活动虽然落下了帷幕,但是“潍声素”的全新篇章刚刚拉开,接下去潍坊儿童议事会将会继续以儿童为本的理念,站在儿童的视角发声,助力潍坊儿童友好社区的建设。(街道妇儿工委)

### 潍坊新村街道召开第七次全国人口普查工作推进会



近日,潍坊新村街道召开第七次全国人口普查工作推进会,总结前期区划阶段工作、交流前期工作经验以及布置下阶段重点工作。街道人普工作小组、相关街道部门工作人员、各居民区书记参加。

潍坊新村街道党工委副书记、办事处主任杨福成表示,前期人普工作已稳步高效地推进,在下一阶段的人普工作中要再接再厉。一是思想重视,统一认识。人口普查是一项高难度的工作,工作量非常大,再加上疫情的特殊因素,还有 PAD 小机器使用,给这次人普工作带来诸多困难。要统一认识,发挥团队作用,共同完成人普工作;二是精准施策,事半功倍。困难是客观存在的,只有准确分析困难,才能找到解决问题的办法。分析每个居民区的情况,利用不同的策略和措施解决小区人普的困难;三是保质保量,完成人普。街道 27 个居民区划分成 375 个普查小区,总户数有 44652 户。各位书记要未雨绸缪地考虑到变量,一丝不苟地对待每个数据,保证准确性。(人普办)

### 宅不住的奇思妙想 潍坊科技节强势来袭

自己做标本、学习 3D 打印、VR 看海底……这些奇思妙想般的体验在潍坊科技节全能实现。日前,为期一周的潍坊社区科技节全面启动,作为潍坊社区的品牌项目,本次科技节针对公众科技需求面向不同人群举办了各种体验性强、参与度大、辐射面广的科技科普活动。特别设置了针对暑期生活在家的青少年们,举办了系列青少年科技节主题活动,如:太阳能灯制作、3D 打印钥匙扣、植物标本画制作。针对社区老年居民朋友开展的科普健康的养生之道系列讲座,让社区居民能够健康的科学养生。此外,科技节期间,活动还辐射到了家门口,深入居民区,让更多的青少年及社区居民不出小区就能参与到科技活动中。(潍坊社区文化活动中心)

### 党建结对促就业 关爱社区送服务



为做实“家门口就业”服务,深化“党建结对”成果,近期,社区事务受理中心以“党建+就业服务”的形式,在各居民区开展了“党建引领,家门口技能培训体验服务月”系列活动。8 月 21 日,两场“悬灸保健”体验课,先后在竹园睦邻中心和潍坊十村一居委活动室拉开序幕。由上海浦东新区育源职业技能培训学校专家莫苏金老师主讲,她将二十多年悬灸经验总结归纳成通俗易懂的顺口溜,帮助居民走出悬灸误区,用实际案例分享如何在家庭保健中发挥悬灸保健的实用性。

精彩的课程分享和真实的悬灸体验让居民们意犹未尽,两场体验课共吸引 53 位居民踊跃参加。潍坊新村社区事务受理服务中心将继续与新区就业促进中心分中心协作,进一步强化家门口就业帮扶力度,增强实践意识和服务意识,提升“家门口”就业服务水平,让居民区的服务更接地气。(潍坊社区事务受理服务中心)

## 学习四史,筑牢“信仰”之基

自“四史”学习教育开展以来,社区党群服务中心把“四史”学习教育和周周联动紧密结合,通过主题党日的形式提升党员意识、增强组织活力,规范政治生活,筑牢“信仰”之基。

### 以史为鉴,坚定信仰

真理是什么味道的?习近平总书记讲述陈望道翻译《共产党宣言》的故事时,很深情又意味深长地讲过:“真理的味道非常甜”。大家都知道陈望道是《共产党宣言》中文全译本的首译者,那陈望道究竟是怎么翻译这本《共产党宣言》呢?

近日,潍坊三村一支部在社区党群服务中心开展了一次主题为“以史为鉴,坚定信仰”的周周联动。党员们通过看一段微视频:“四史”故事——“陈望道翻译《共产党宣言》”;诵一篇微名段:伍正华《信仰的味道》;谈一下微体会来共同了解那段历史,共同品味“信仰的甜”。

会上,三村党员沈晓俊与殷连贵同志以此学习为契机,结合自身工作谈了心得体会。沈晓俊同志表示:在疫情期间,作为党员自己能够冲锋在第一线,有效掌控来沪人员信息,对高危地区来沪人员进行每日测量体温与送生活用品上门,把疫情工作做好,就是对小区居民、对国家最好的奉献,也是党员应有的样子。殷连贵同志表示:无论我们走得多远,都不能忘记来的路。只有重回历史原点,才能在重温历史的过程中寻回初心。我积极参加社区各类志愿者活动,也为小区居民提



供空调调试维修项目,我坚定无私奉献方能筑牢守初心担使命的思想根基。

### 学习“四史”,忆初心使命

8 月 28 日上午,朱家滩居民区第一党支部的党员聚集在社区党群服务中心,开展了主题为“学四史,忆共产党人的初心使命”的周周联动。

党员们通过听一堂电影党课《上海:中国共产党人梦开始的地方(张黎明)》,学一个先进人物《抓斗大王——包起帆》,讲一下身边故事、重温一次入党誓词,认真学习党史,追寻来时路。

学必有思,思必有悟。在交流中,党员们表示,“四史”教育让我们深有感触,从工作岗位上下退下来了,在社区中我们仍然要一如既往,不忘初心,牢记使命,永不停歇,坚守党的信仰、忠诚党的事业,在社区中发挥作用。

结合当前工作,居民区党总支书记黄宁安在会上做出动员:一是现在街道正处于文明创城的重要阶段,党组织动员党员们要积极参与楼道整治、小区环境维护等工作;二是朱家滩的新区示范项目——老旧小区综合整治示范项目现在遇到了瓶颈,党总支动员党员们要走出家门,参与项目,发挥党员先锋模范作用。

### 追寻我心中的那艘红船

9 月 2 日,潍坊四村居民区党总支在社区党群服务中心开展周周联动。本次活动以“追寻心中的那艘红船”为主题,带领党员一同了解浙江嘉兴南湖红船的故事,一同追寻我们共产党人的初心和使命。

会议从听·红船历史、诵·红船诗篇、悟·红船精神三个部分展开,党员们纷纷发言,抒发自己对“红船精神”的感悟。四支部书记李建华表示,我们应该抓住今年“四史”学习的机会,回顾党的历史,加强政治学习的同时,要认清世情、国情、党情的变和不变。切实做到知史爱党、知史爱国,知行合一、学以致用。

党总支副书记宋佳宁总结道,新时代要有新作为,新作为需要不断实践与奋斗,而真抓实干是幸福奋斗的基础。带着满腔的热忱和坚定的决心,争当改革发展的排头兵、先锋者,在学四史过程中,把握历史前进的方向和社会发展的趋势,真抓实干、砥砺前行,向更加美好的未来前进。(社区党群服务中心、三村、朱家滩、四村)